
Protokół nr XXXVII/2017 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

z dnia 28 grudnia 2017 roku 

 

 

 

1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych, przybyłych gości,  kierowników 

jednostek organizacyjnych oraz pracowników Starostwa Powiatowego, 

dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, ponieważ na 17 osobowy skład rady udział w 

sesji wzięło 15 radnych. Nieobecna radna Teresa Skolimowska i radny Ryszard 

Mazerski.  

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XXXVII/2017. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XXXVII/2017. 

 

Ad.3 Przyjęcie porządku obrad  

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr XXXVI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

29.11.2017 roku. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 

6. Interpelacje i zapytania. 

7.  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  

a) w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla 

samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu Aktywności  Zawodowej w 

Sztumie na 2018 r. - referuje Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska 

b) w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2017 roku nie wygasają z 

upływem roku budżetowego - referuje Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska 

c) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2017 rok - referuje Skarbnik Powiatu 

Lucyna Bednarska 
d) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2017-2027r. - referuje Skarbnik Powiatu Lucyna 

Bednarska 



8. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie uchwały o 

Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2018-2028 - 

referuje Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska 

9. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały 

budżetowej Powiatu Sztumskiego na 2018 rok - referuje Skarbnik Powiatu 

Lucyna Bednarska 
10. Przedstawienie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2018 rok - referuje 

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska 

11.  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  

a) w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2018-2028- referuje Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska 

b) w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2018 rok - referuje Skarbnik 

Powiatu Lucyna Bednarska 

12. Zaopiniowanie planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 2018 rok – 

referuje Przewodnicząca Rady Powiatu Jolanta Szewczun  

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

14. Wnioski i oświadczenia. 

15. Sprawy różne.           

16. Zakończenie obrad 
 

Porządek został przez Radę przyjęty 14 głosami „za”, 1 radny „wstrzymał się od 

głosu”.  

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XXXVII/2017. 

 
 

Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr XXXVI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z 

dnia 29 listopada 2017 roku. 
 

Protokół nr XXXVI został przyjęty 15 głosami.  

 

Przewodnicząca zaprosiła zgromadzonych do udziału po sesji w uroczystym 

noworocznym poczęstunku w przygotowanym przez Zakład Aktywności 

Zawodowej w Sztumie.  

 

Następnie oddała głos Staroście Wojciechowi Cymerysowi, który pogratulował 

p. Katarzynie Kurdupskiej nauczycielce Zespołu Szkół w Sztumie awansu na 

stopień nauczyciel mianowanego. Pani Kurdupska w obecności zgromadzonych 

złożyła uroczyste ślubowanie oraz odebrała z rąk Przewodniczącej Rady Jolanty 

Szewczun kwiaty oraz akt nadania stopnia awansu.  

 

 



Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym. 
 

Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności Zarządu 

Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował również o spotkaniach, jakie 

odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z 

Wicestarostą, jak również o odbytych uroczystościach w miesiącu grudniu 2017 

roku.  

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XXXVII/2017. 

 

O g. 15
17

 na posiedzenie rady Powiatu przybył radny Ryszard Mazerski.  

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania. 

Głos zabrała radna Sylwia Kubik: Zgłaszam w Waplewie Wielkim przy drodze 

powiatowej obsunięcie mostu i chciałabym zapytać na jakim etapie są prace 

naprawcze?  

Radny Piotr Stec: W  projekcie autopoprawki do budżetu na rok 2018 jest 

planowana inwestycja - remontu bloku operacyjnego  w szpitalu. Czy firma 

Szpitale Polskie wywiązała się z zapłaty zaległości czynszowych? Jaka jest 

wysokość należności na dzień dzisiejszy?  

Nawiązał do przeprowadzonej kontroli w Uśnicach i zapytał jak się ona 

zakończyła i jakie są jej wyniki?  

Z mediów dotarła informacja, że zapadł na początku grudnia wyrok w sprawie 

nieprawidłowości w Zespole Szkół w Sztumie. Jaki jest to wyrok? Czy zamyka 

sprawę czy Zarząd będzie podejmował w tej kwestii jakieś działania? 

Zapytał również o zalewanie ul. Kochanowskiego. Czym jest spowodowane i 

czy wszystkie sprawy formalne zostały dopilnowane a prace wykonane 

prawidłowo? 

Zaapelował o szybkie reagowaniew przypadku występujących śliskości na 

drogach oraz nawiązał do nieposypanych dróg powiatowych przed 

tegorocznymi świętami.  

 

Radny Janusz Grzonka zapytał o przewoźnika Olivia Bus, który miał wejść na 

teren gminy Stary Targ. Czy prawda jest, że któryś z włodarzy nie wyraził 

zgody na wejście na tutejszy rynek tego przewoźnika? 

 

Ludwik Butkiewicz: Około miesiąca temu uczestniczyłem w obradach 

sesyjnych Rady Gminy w Starym Dzierzgoniu i w imieniu mieszkańców 

składam następujące interpelacje: . 

Prośba o wykonanie oznaczenie pionowego na jezdni w m. Lubochowo, koło 

kościoła, gdzie podwójna linia ciągła w opinii mieszkańców zapobiegłaby 

kolejnym niebezpiecznym zdarzeniom jakie mają tam miejsce.  



Kolejny apel dotyczył dokończenia remontu w m. Gisiel tj. oznakowania 

poziome i pionowe w okolicy przejścia dla pieszych.  

Ponowił zgłaszaną kwestię zakrzaczeń na drogach, zwłaszcza na odcinku 

Dzierzgoń- Bądze w kierunku m. Mortąg.  

Zwrócił uwagę, że droga w m. Górki jest wręcz nieprzejezdna, a w m. Matule są 

dwie duże dziury na drodze w kierunku miejscowości Mortąg.  

Kiedy jest planowany remont drogi Latkowo- Bajdy? 

Po raz trzeci zgłaszam interpelację dotyczącą przepustu w m. Lubochowo. 

 

Radna Ewa Nazarewicz przedstawiła prośbę Burmistrz Dzierzgonia w sprawie 

podziału środków z rezerwy ogólnej na drogi samorządowe na remont drogi 

Złotnica - Jasna – Budzisz oraz odcinka Dzierzgoń – Bruk i Żuławka Sztumska- 

Stare Pole leżących na terenie gminy Dzierzgoń ze względu na ich zły stan 

techniczny.  

 

Radny Zielonka ponownie zadał pytanie o umieszczenie lustra na skrzyżowaniu 

w m. Polaszki. 

 

Na tym interpelacje i zapytania zakończono. 

 

Przewodnicząca przeszła do dalszej części porządku obrad. 

 

  

Ad.7  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

 

a) w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla 

samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu Aktywności  

Zawodowej w Sztumie na 2018 r.  
 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska 

 

Dodała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję 

Budżetową Rady Powiatu.  

 

Radni  uwag ani zapytań do projektu uchwały nie wnieśli. 

 

W obecności 16 radnych, Rada  16 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr 

XXXVII/207/2017 w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji 

przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu 

Aktywności  Zawodowej w Sztumie na 2018 r.  

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XXXVII/2017. 

 



b) w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2017 roku nie 

wygasają z upływem roku budżetowego  

 

Projekt uchwały przedstawiła  Skarbnik Powiatu Lucyn Bednarska.  

 

Dodała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję 

Budżetową Rady Powiatu.  

 

Radni  uwag ani zapytań do projektu uchwały nie wnieśli. 

 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

XXXVII/208/2017 w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2017 roku 

nie wygasają z upływem roku budżetowego  

 

 Uchwała stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XXXVII/2017. 

 

c) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2017 rok 

 

Projekt uchwały przedstawiła członkom Rady Skarbnik Powiatu.  

  

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. Wobec braku uwag, Przewodnicząca 

zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.  

 

 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

XXXVII/209/2017 w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2017 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XXXVII/2017. 

 

 

d) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2017-2027r 

 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska.  

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca zarządziła głosowanie.  

 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

XXXVII/210/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Powiatu Sztumskiego na lata 2017-2027r 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XXXVII/2017 



 

 

Ad. 8. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie 

uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 

2018-2028 
 

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej przedstawiła członkom Rady  

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska. 

 

Opinia RIO stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XXXVII/2017 

 

Ad. 9. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej  o projekcie 

uchwały budżetowej Powiatu Sztumskiego na 2018 rok  
 

Treść opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku przedstawiła 

członkom Rady Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska. 

 

Opinia RIO stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XXXVII/2017 

 

 

10. Przedstawienie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2018 rok  

 

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska przedstawiła zmiany wprowadzone 

autopoprawką do budżetu na 2018 rok.  

Przewodnicząca otworzyła dyskusję; 

Radny Stec zapytał o wprowadzone do budżetu 2 ml złotych na modernizację 

bloku operacyjnego szpitala. Jak zostanie formalnie przeprowadzona ta 

inwestycja, kto będzie inwestorem i jak udział Powiatu ma się do zapisów 

umowy dzierżawy?  

Odpowiedzi udzielił Starosta Wojciech Cymerys: Inwestorem w zakresie robót 

budowlanych będzie Powiat a wyposażenie bloku  będzie leżało po stronie 

Spółki Szpitale Polskie. Pieniądze uzyskiwane z czynszu dzierżawnego są 

reinwestowane w szpital, w jego budynki. Planowany remont bloku 

operacyjnego jest pilną inwestycją.  

Wicestarosta Dowanrowicz dodał, że w 2018 roku planowane są trzy inwestycje 

na terenie szpitala tj.  modernizacja III piętra pod potrzeby rehabilitacji 

kardiologicznej, blok operacyjny, wymiana pokrycia dachowego na budynku 

głównym. Spółka zwróciła się pisemnie do zarządu z deklaracją, iż po 

przeprowadzeniu remontu wyposaży blok w niezbędny sprzęt oraz zapewnia, że 

do chwili rozpoczęcia remontu spłaci zadłużenie do wysokości gwarancji 

bankowej, a bieżące płatności będą regulowane w terminie. Spółka ma 

pozwolenie na budowę oraz dokumentację budowlaną. Brakuje specyfikacji 



wykonania i odbioru robót. Jest ona niezbędna do ogłoszenia przetargu na 

roboty budowlane.  

Radny Stec: Czy w zapisach umowy nie było deklaracji ze strony spółki o 

prowadzeniu inwestycji? Czy Powiat nie wyręcza Spółki w osiąganiu 

standardów leczenia? 

Skarbnik Bednarska: Do standardów Spółka dochodzi sama, to jest jej 

obowiązek. Jest aneks do umowy mówiący o prowadzeniu inwestycji w budynki 

przez Powiat. 

Czynsz częściowo został spłacony, czynsz bieżący jest realizowany w terminie,  

zadłużenie na dzień dzisiejszy wynosi równowartość trzech rat czynszu tj. 1 ml 

665 tys. złotych. Zarząd Powiatu nie ogłosi przetargu na realizację inwestycji  

dopóki spółka nie spłaci zaległości do wysokości gwarancji.   

Starosta Cymerys: Inwestujemy w placówkę zdrowotną, która jest naszą 

własnością. Zaległości czynszowe nie są uregulowane, ponieważ Spółka nie 

otrzymała pieniędzy za tzw. nadwykonania. W ubiegłym roku szpital przez 4 

miesiące działał bez kontraktu. Wykonywał procedury medyczne a NFZ nie 

rozliczył się ze Spółką.  

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz: Zawarta umowa ze Spółką była przez mnie 

wielokrotnie analizowana. Nie ulega wątpliwości, że jest ona trudna do 

zrealizowania dla Szpitali. Budynki i działka są własnością Powiatu i Powiat 

poprawia stan własnego majątku. Proponuje dokonać analizy zapisów umowy, 

jeśli budzi to Państwa wątpliwości przez Komisję Rewizyjną i Społeczną.  

Mecenas Stanisław Ziętek: Pragnę zwrócić Państwa uwagę, iż dyskusja dotyczy 

umowy dzierżawy. Zasadą jest przy tego typu umowach, że remonty i nakłady 

leża po stronie właściciela czyli Powiatu.  

Radny Grzonka; Przekazując te obiekty Spółce Szpitale Polskie przyjęliśmy 

zasadę, iż w pierwszej kolejności z uzyskanego czynszu dokonane zostaną 

spłaty zadłużenia SP ZOZ w Sztumie, a następnie będą one reinwestowane w 

obiekty szpitalne. W odróżnieniu od innych powiatów nie prowadzimy szpitala i 

nie borykamy się z tego tytułu z obciążeniami dla budżetu powiatu.  

Radny Stec: To Zarząd, któremu przewodniczyłem przygotował podwaliny pod 

powstanie kardiologii inwazyjnej. Wielokrotnie mówiliśmy również o tym, że 

nie należy tylko pobierać pożytków, ale je inwestować. Chcę tylko zwrócić 

uwagę na to, żeby nie wyręczać Szpitali Polskich w realizacji ich obowiązków 

wynikających z zapisów umowy dzierżawy. Płace w sztumskiej placówce są 

jednymi z najniższych w całym regionie. Chciałbym również zwrócić uwagę na 

drenaż pracowników i problemy, jakie mogą się pojawić z utrzymaniem 

personelu. Wielokrotnie szliśmy Szpitalom Polskim na rękę - odstępowaliśmy 

od zapłaty odsetek czy uruchomienia gwarancji bankowych. Chcę tylko, aby 

podejmowane działania były zgodne z prawem.  

Radna Sylwia Kubik: Proponuję zbadać ten temat na najbliższym posiedzeniu 

Komisji Rewizyjnej, której przewodniczę. 

  



Przedstawiciel Spółki Dyrektor Zarządzający Szpitala Sztum Michał Michalak: 

Prosimy Powiat o pomoc przy remoncie bloku operacyjnego, ponieważ Spółka 

nie jest w stanie przy takim rozwoju szpitala, jaki jest obecnie podołać 

inwestycjom. Mamy oddział kardiologiczny z kontraktem, nie tylko ratujemy 

życie, ale prowadzimy leczenie planowe. Jesteśmy postrzegani jako szpital 

rozwijający się, leczący pacjentów z okolicznych powiatów. Mamy Szpitalny 

Odział Ratunkowy i pracujemy na to aby się rozwijać i być większym szpitalem. 

Otrzymaliśmy kontrakt na rehabilitację kardiologiczną - 10 łóżek. |Chcemy, aby 

była większa i z lepszą lokalizacją. W kwestii remontu bloku, mamy już 

dokumentację i pozwolenie na budowę. Otrzymaliśmy dofinansowanie z 

funduszy unijnych na doposażenie SOR-u oraz na budowę lądowiska. 

Otrzymaliśmy kontrakt na 8 ml, a wykonujemy równowartość 12 ml.  

Odnosząc się do zaległości czynszowych. Za część wykonanych procedur 

medycznych otrzymujemy pieniądze, za część nie. Za tzw. nadywkonania 

otrzymamy z NFZ płatność na poziomie 50 %. Oddział kardiologiczny był 

prowadzony przez kilka miesięcy bez kontraktu i pieniędzy ok 1 ml zł za 

zrealizowane świadczenia do dnia dzisiejszego spółka nie otrzymała. Część ze 

złożonych kosztów nie została przez NFZ uwzględniona. Stąd min. wynikają dla 

nas trudności z utrzymaniem płynności finansowej.  

Radny Piotr Stec: Zgadzam się z Panem w większości przytoczonych 

argumentów, ale proszę również pamiętać o personelu szpitala, który jest 

niezwykle ważny i który również jest wizytówką sztumskiej placówki.   

Radny Ludwik Butkiewicz skierował pytanie do radcy prawnego czy 

otrzymując do wglądu materiały dotyczące  autopoprawki nie widzi Pan w tym 

punkcie żadnych zastrzeżeń i gwarantuje, że są to działania zgodne z prawem?   

Radca prawny Stanisław Ziętek: Zapoznałem się szczegółowo z materiałem pod 

kątem zawartej umowy ze Spółką i jestem przekonany, że nie popełniamy 

żadnego czynu zabronionego, a wręcz przeciwnie wywiązujemy się ze swojego 

obowiązku.   

Radny Sarnowski: Składam wniosek formalny o  zakończenie dyskusji i 

przejście do głosowania. Uważam również, że Komisja ds. Społecznych 

powinna odnieść się do zapisów umowy i dokonać oceny zgodności planowanej 

inwestycji z zapisami umowy dzierżawy.  

Przewodnicząca zakończyła dyskusję i zarządziła głosowanie.  

Za pozytywnym zaopiniowanie przedstawionej autopoprawki głosowało 16 

radnych.  

 

Autopoprawka do budżetu stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr 

XXXVII/2017 

 

 

 

 



Ad.11  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

 

a) w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2018-2028 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła Skarbnik Powiatu Lucyna 

Bednarska. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. Wobec braku pytań Przewodnicząca 

zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.  

 

W obecności 15 radnych, Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

XXXVII/211/2017 w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Powiatu Sztumskiego na lata 2018-2028 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XXXVI/2017 

 

b) w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2018 rok 

 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję.  

Radny Stec zabrał głos: Budżet jest skonstruowany dobrze, ale mam uwagę 

którą zgłaszałem na posiedzeniu Komisji Edukacji dotyczącą wycofania się 

Powiatu z organizacji dożynek . 

Zwracałem uwagę na wspomnianym posiedzeniu, iż  jako powiat o charakterze 

rolniczym nie organizujemy dożynek powiatowych, a wzrosła o 31% kwota na 

organizację Dni Powiatu Sztumskiego.  

Starosta Wojciech Cymerys: Na dzień 23 września planowane jest otwarcie 

warsztatów w ZSZ w Barlewiczkach i będzie to impreza o charakterze 

powiatowym. Planujemy w tym dniu połączyć tę imprezę z organizacją  

Dożynek Powiatowych. 

Radny Sarnowski: Nie jestem usatysfakcjonowany zaplanowanym budżetem, 

apelowałem o remont ulicy Królowej Jadwigi. Budżet jest ambitny, jest 

planowana kwota 3 ml złotych więcej na inwestycje niż w mijającym roku. 

Apeluję o poparcie planowanego budżetu. 

Radny Stec: Chciałbym zaapelować do Zarządu o zaplanowanie i przyznanie   

podwyżki pracownikom Starostwa. Istnieje obawa o drenaż pracowników.  

Skarbnik Bednarska odpowiedziała, że regulacja wynagrodzeń pracowników 

administracji i obsługi planowana jest w rezerwie i będzie przyznana po 

ogłoszeniu ostatecznej subwencji oświatowej. Podwyżki planowane są od 

miesiąca stycznia.  



Przewodnicząca jest to budżet bardzo rozwojowy i życzmy sobie, aby te 

założenia zostały zrealizowane.  

  

Wobec braku dalszych pytań i opinii Przewodnicząca zarządziła głosowanie.  

 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

XXXVII/212/2017 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2018 rok  

 

Starosta Cymerys w imieniu Zarządu podziękował radnym za przyjęcie budżetu, 

a Pani Skarbnik i pracownikom za jego skonstruowanie.  

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XXXVI/2017 

 

Ad.12 Zaopiniowanie planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 2018 rok 

   

Plan pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 2018 rok przedstawiła jej członkom 

Przewodnicząca Rady Powiatu Jolanta Szewczun. 

 

Przewodnicząca Rady wniosła poprawkę tj. punkt opracowanie projektu planu 

pracy Rady na 2019 rok przenieść na miesiąc grudzień.  

 

Plan pracy Rady został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany.  

 

Plan pracy Rady stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr XXXVII/2017 

 

Ad. 13 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 

Odpowiedzi w sprawie  przepustu w  m. Waplewo Wielkie udzielił Naczelnik 

Wydziału KT Maciej Derbich. Grupa interwencyjna zareagował na zgłoszenie 

radnej Kubik i po oględzinach stwierdzono, że  nie ma zmian w konstrukcji 

przepustu a są jedynie ubytki w jego masywie. W najbliższym czasie zostanie 

zakupione kruszywo, którym ubytki zostaną uzupełnione. Planowana jest 

również w tym miejscu wymiana barier ochronnych.  

 

Starosta Wojciech Cymerys na pytanie radnego Steca dotyczące planowanych 

inwestycji w sztumskim szpitalu odpowiedział, że temat ten został już 

wyczerpany przy okazji omawiania autopoprawki do przyszłorocznego budżetu. 

Zaległości z tytułu czynszu dzierżawnego szpitala wynoszą o. 1 ml 600 tys. i do 

końca bieżącego roku Spółka zobowiązała się do ich spłaty do kwoty 1 ml 

złotych- kwoty gwarancji bankowych. 

Kontrole w naszych jednostkach organizacyjnych przeprowadzane są wg 

ustalonego planu kontroli. Nie ma większych uchybień, a wskazane w 



protokołach usuwane są na bieżąco.  Zarząd Powiatu na posiedzeniach 

zapoznaje się z treściami protokołów wraz z zaleceniami pokontrolnymi. 

W kwestii wyroku dotyczącego nieprawidłowości w ZS im. Jana Kasprowicza 

w Sztumie  głos zabrał radca prawny Stanisław Ziętek: W tej sprawie wyrok nie 

zapadł, sąd zdecydował się na otwarcie postępowania na nowo i kolejny termin 

rozprawy jest wyznaczony na 26 stycznia 2018r.   

Nie ma sygnałów o zalewaniu ul. Kochanowskiego w Sztumie stwierdził 

Starosta Cymerys. Naczelnik Derbich potwierdził, że nie dotarły do Starostwa 

sygnały o wystąpieniu tego typu zdarzeń.  

W odniesieniu do śliskości na drogach, Starosta stwierdził, że taka sytuacja 

miała miejsce w dniu 21 grudnia w godzinach wczesno porannych. Ok g. 9.00 

sytuacja uległa zmianie i dlatego nie została podjęta decyzja o reakcji i 

rozpoczęciu likwidacji śliskości. Z uwagi na ograniczone możliwości finansowe 

i początek sezonu zimowego podjęta decyzja jest uzasadniona.  

 

W odpowiedzi na pytanie o przewoźnika Starosta potwierdził, ze Marszałek 

Województwa Pomorskiego na wniosek firmy Olivia BUS  zwrócił się do 

Zarządu Powiatu o wydanie zgody na organizacje transportu zbiorowego na 

wskazanych trasach. Z uwagi na pominięcie Sztumu w zaplanowanej trasie i 

zaproponowanie jej innej organizacji, na co nie wyraziła zgody firma, Zarząd 

nie wydał pozytywnej opinii w obawie przed skutkiem w postaci odpływu 

uczniów do szkół malborskich .   

 

W odniesieniu do składanych interpelacji dot. zmian w wyremontowanych 

drogach w ramach tzw. „schetynówek”  tj. luster,oznaczeń pionowych zy 

poziomych,  czy przejść dla pieszych Starostwa stwierdził, że na etapie prac 

projektowych nie było zgłaszanych takich potrzeb przez urzędy gmin czy 

mieszkańców w zakresie poprawy bezpieczeństwa.  

 

Wicestarosta Downarowicz: Zakrzaczenia na drodze Stary Targ- Bądze zostaną 

zrealizowane – zostały te prace ujęte w wydatkach niewygasających.  

Na drogę w Górkach w ubiegłym roku zostały przewiezione i ułożone płyty 

drogowe z Nowego Folwarku, gdzie była budowana nowa nawierzchnia. Do 

granicy powiatu zabrakło ok 250 m. W odpowiedzi na wnioski mieszkańców 

postaramy się pozyskać materiał i dokończyć te prace.   

Ubytki w nawierzchni w m. Matule i Mortąg z posiadanej przez mnie wiedzy 

zostały już uzupełnione. Pozostałe prace zostaną wykonane w najbliższym 

czasie. Kwestia zgłoszonej interpelacji w sprawie drogi w m. Mortąg jest 

bardziej złożona ponieważ dochodzi tam również do zalewania drogi.   

Remont drogi Latkowo w kierunku Bajd do granicy powiatu - jest planowany w 

budżecie remont tej drogi, kwota zabezpieczona przez Powiat 400 tys. złotych. 

Sprawa przepustu w m. Lubochowo była poruszana podczas posiedzenia Rady 

w miesiącu listopadzie, stwierdził Naczelnik Derbich. Zgodnie z przepisami 



obowiązek utrzymania przepustu leży po stronie właściciela gruntu, do której on 

prowadzi.  

 

W odpowiedzi na zgłoszoną przez radną Ewa Nazarewicz prośbę Burmistrz 

Dzierzgonia, Starosta Cymerys odpowiedział, że podczas spotkania z 

włodarzami gmin w związku z udziałem w programie przebudowy dróg 

lokalnych, zwrócono się do Burmistrz Dzierzgonia w sprawie modernizacji 

dwóch odcinków dróg, które spełniałyby kryteria programu i mogły otrzymać 

dofinansowanie.  Wójtowie i burmistrzowie w większości stoją na stanowisku, 

aby remontować drogi wspólnie z Powiatem w udziale kosztów 50/50. Gminie 

Dzierzgoń zaproponowano remont ul. Traugutta (koszt każdej ze stron 300 tys. 

zł). W odniesieniu do innych proponowanych projektów, gdzie konieczny jest 

udział własny, budżet został już zaplanowany i w tym momencie nie ma 

możliwości zmian w planowanych inwestycjach na 2018 rok.  

 

W odniesieniu do lustra w m. Polaszki, temat został już poruszony i udzielono 

odpowiedzi wcześniej, stwierdził Starosta. 

 

 

Ad.14 Wnioski i oświadczenia radnych 

 

Radny Zwolenkiewicz zabrał głos i stwierdził, że podjęte stanowisko dotyczące 

zmian w kodeksie wyborczym miało wpływ, ponieważ ustawodawca złagodził 

wprowadzone zmiany.  

Radny Zielonka oświadczył, że do sprawy lustra w m. Polaszki będzie wracał.  

 

Ad.15 Sprawy różne. 
 

 

Radny Ryszard Mazerski zaprosił zgromadzonych 30 grudnia na marsz nordic 

walking.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, że 14 stycznia odbędzie się w 

Dzierzgoniu I zimowy bieg i marsz wzdłuż rzeki Dzierzgoń.  

Przewodnicząca Jolanta Szewczun złożyła wszystkim zebranym życzenia 

noworoczne. Do życzeń przyłączył się Starosta Wojciech Cymerys.  

 

Spraw innych nie wniesiono. 

 

Ad.16 Zakończenie obrad. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Porządek XXXVII sesji Rady 

Powiatu Sztumskiego został wyczerpany, zamykam obrady”. 

 



Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz. 17
30

. 

 

Protokół sporządziła 

Lilianna Andrzejczuk – Wyłupska 
 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 
 

 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

 

     Jolanta Szewczun 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXXVII/2017: 

 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 


